

# National

## 三千人大代表提前讨论物权法草案

企业所得税法草案也将提前研讨,此举将为十届全国人大五次会议相关审议作好充分准备



近3000名全国人大代表将提前研读、讨论物权法草案 资料图

□据新华社电

定于3月5日召开的十届全国人大五次会议将审议物权法草案和企业所得税法草案。根据全国人大常委会的安排,近3000名全国人大代表将提前研读、讨论物权法草案和企业所得税法草案,提出进一步的修改完善意见,以便为大会审议修改完善这两部法律草案做好准备。

全国人大常委会办公厅8日召开专题工作座谈会,对此作出具体安排。受中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国的委托,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王兆国会见出席座谈会的全体人员。他说,将于3月5日召开的十届全国人大五次会议,是本届全国人大的最后

一次会议,是我国发展进程中的一次十分重要的会议。这次会议担负着重要的使命,将审议物权法草案和企业所得税法草案。物权法和企业所得税法都是基本法律,是在中国特色社会主义法律体系中起支撑作用的重要法律,是我国社会主义市场经济的重要法律制度。这两部法律的顺利出台和有效实施,将使我们在形成中国特色社会主义法律体系、实施依法治国基本方略的道路上迈出重要的一步,将使我国的社会主义市场经济体制进一步完善。全体代表要充分认识制定物权法和企业所得税法的重大现实意义和深远历史意义,认真履行职责,积极参与讨论,提出修改完善的意见和建议,为制定好这两部法律贡献智慧和力量。

全国人大常委会副委员长兼

秘书长盛华仁主持座谈会。他指出,十届全国人大五次会议审议物权法草案和企业所得税法草案,就是要把党的主张依照法定程序转变为国家意志,成为全国人民一体遵循的行为规范。这是全国人大代表的一项崇高的使命。他就此提出了三点要求:高度重视,精心组织,使全体代表都参加两部法律草案的讨论;深入讨论,统一思想,争取两部法律草案顺利通过;认真整理代表提出的意见和建议,把提请大会审议的这两部法律草案进一步修改完善好。

座谈会上,全国人大法律委员会副主任委员、全国人大常委会法工委主任胡康生和财政部副部长楼继伟分别介绍了物权法草案和企业所得税法草案的有关情况和主要内容。

## 国家豁免东三省历史欠税或超100亿

国有企业受益较多 老工业基地可轻装上阵加速改制

□本报记者 何鹏

2007年新年到来之际,东北老工业基地收到了一份盼望已久新年大礼。经国务院批准,财政部和国家税务总局日前联合下发《关于豁免东北老工业基地企业历史欠税有关问题的通知》,对东三省在1997年12月31日前形成的历史欠税予以豁免。

专家表示,这项涉及100多亿元的免税政策将极大盘活东三省地区的存量资产,帮助国企轻装上阵,加速改制工作的顺利推进。

### 免税规模预计百亿以上

《通知》指出,东北老工业基地企业在1997年12月31日前形成的,截至通知下发之日(2006年12月6日)尚未清缴入库且符合本通知规定的欠税予以豁免。

对于豁免时限的确定,辽宁省社科院经济研究所副所长王广林研究员分析说,在1998年开始实施的国企三年脱困中,中央已经给予了一些优惠政策,因此1998年之后再发生欠税就属于地方企业自身的问题了,国家没有必要“埋单”。

吉林省副省长田学仁在上月召开的“实施东北老工业基地振兴三周年座谈会”上透露,吉林省企业历史欠税40亿元。“根据对东三省经济总量分析,辽宁和黑龙江的历史欠税应该比吉林更多一些,三省总债务至少在100亿元以上。”王广林说。

至于欠税形成的原因,王广林表示,主要是由于体制因素造成,而不是企业经营方面的因素。“中国采取的渐进式改革首先从农村地区和国有经济比重较低的地区开始,使计划经济的大本营东北承担了相当大的改革成本,反映到微观层面,就是多数国有企业经营困



国家豁免东三省历史欠税有助于国企轻装上阵 资料图

### ■资料链接

#### 豁免欠税具体条件

凡符合以下条件之一的,可予以豁免:

(一)按国家规定需要进行改组改制的在营企业已经依法进行了改组改制,并妥善安置了职工,但该企业(包括存续企业和

债务承继企业)仍有1997年12月31日前欠缴税款的。

(二)国家没有规定必须进行改组改制的在营企业仍有1997年12月31日前欠缴税款的。

(三)依照有关法律、法规、

规章及规范性文件规定实施关闭的企业,或者因政策调整、生产经营等原因,截至通知下发之日起已连续停产4年(含4年)以上的企业,该企业仍有1997年12月31日前欠缴税款的。

难,基础设施和技术设备严重老化。”

#### 国有企业是“受益者”

《通知》指出,凡符合规定的国有企业、集体企业、私营企业、外商投资企业和外国企业以及其它各种经济成分的企业单位等均可豁免。豁免的范围也涉及包括增值税、消费税、所得税等在内的各种工商税收。

但王广林表示,1998年以来东三省的国有、集体经济成分占绝对多数,最新的豁免政策虽然体现了WTO的国民待遇

原则,对所有企业均平等给予优惠,但实际受益者主要是国有经济。

#### 免税盘活存量资产

一直以来,东三省对这份免税“金牌”可谓望眼欲穿,王广林表示,此次梦想成真,对盘活东北地区的存量资产,推进国企改制有深远影响。

首先,虽然事实上企业对这部分欠税一直也没有缴纳,但企业账面上却有反映,而免税政策一经实施,原来的欠税就可以变成盈利,可以增加企业资金利润率。

其次,长期以来,已经有相

当一部分企业关停、倒闭、空壳,但由于解决不了历史欠税问题而无法破产,现在免除了历史欠税,这些企业就可以顺利进入破产程序。

第三,现在有些欠税企业虽然也正常经营,但在合资、并购、转让过程中,许多投资者不愿白白的为历史欠税“埋单”,所以改制一直徘徊不前,新政策解决了投资者的顾虑,所以今后国企改制工作可以加速推进了。

此外,国家税务总局一份报告指出,虽然国家从2004年7月1日起,优先在东北推行增值税改革,但欠税企业即使有固定资产购入,也需按“先欠先抵”的原则抵减待清理呆账税金,很难实际享受到扩大增值税抵扣范围政策的优惠,无力进行技改投入。而豁免历史欠税,则可以使企业轻装上阵,增强活力。

事实上,在2003年10月党中央、国务院便提出对东北历史欠税进行豁免的政策,至于为什么酝酿三年才“破茧而出”,王广林认为,主要是因为豁免历史欠税是非常艰难的事情,首先要核算,摸清欠税底数,其次有关部门充分认识到该项政策的重要性,同时还要考虑财政的承受能力。

## 卫生部:建设科学规范的公立医院管理制度

高强详解医疗卫生服务和保障方面四项基本制度

□新华社电

在8日召开的2007年全国卫生工作会议上,卫生部部长高强指出,在医疗卫生服务和医疗卫生保障方面,要着力建设四项基本制度。

高强所提到的四项基本制度是覆盖城乡居民的基本卫生保健制度、多层次的医疗保障机制、国家基本药物制度、科学规范的公立医院管理制度。

高强随即分别解释了以上四项制度;他说,我国人口多、人均经济水平和财政收入低,这种基本国情决定了我国的健

康保障制度必须从最基本的卫生保健入手。基本卫生保健制度,是一项由政府组织、向全体居民免费提供公共卫生服务和按成本收费提供基本医疗服务的健康保障制度。这项制度的实质是加强公共卫生体系、农村卫生体系和社区卫生体系建设,并健全财政经费保障机制,完善公共卫生机构和城乡基层卫生机构的公共服务职能。这项制度以人人享有基本卫生保健为目标,以公共卫生机构、农村卫生机构和城市社区卫生机构为服务主体,采用适宜医疗技术和基本药物,由

政府承担人员经费和业务经费。这项制度坚持预防为主,防治结合,注重公平和效率,有利于缩小群众的基本卫生保健服务差距。

基本卫生保健制度的建立,可以为城乡居民提供基本卫生保健服务,但不能满足群众所有的医疗服务需求,居民患重病到医院治疗,还需要建立社会医疗保险制度抵御经济风险。由于我国城市化水平低、居民收入差距大、农业人口和非正规就业人口多,在相当长的时期内,全国难以建立起统一的、城乡一体化的社会医疗

保险制度。只能根据城乡实际情况和不同人群的收入情况,建立不同形式的混合型医疗保险制度。多层次的医疗保险制度与基本卫生保健制度相衔接,构成了覆盖城乡居民、比较完整、具有中国特色的健康保障体系。

国家基本药物制度的主要内容是:国家按照安全、有效、必需、价廉的原则,制定基本药物目录;政府招标组织国家基本药物的生产、采购和配送,并逐步规范同种药品的名称和价格,保证基本用药,严格使用管理,降低药品费用。同时,要整

顿药品生产流通秩序,积极促进药品生产流通的规模化和现代化,改变目前企业规模小、数量多、监管难的状况。严格企业和药品准入,加强质量监管,确保药品安全、有效。

公立医院管理制度是按照政事分开、管办分开、医药分开、营利性与非营利性分开的要求,深化医疗机构管理体制、运行机制、财政经费保障机制改革,推进医疗机构属地化和全行业管理,理顺医药卫生行政管理体制,强化公立医院的公共服务职能,纠正片面追求经济效益的倾向。

## 新疆捣毁一东突恐怖训练营

□新华社电

近日,新疆公安机关在新疆南部帕米尔高原山区摧毁一个恐怖分子训练基地。一名公安民警在搜捕战斗中牺牲,一名民警受伤。

据新疆公安机关侦查掌握,被联合国2002年9月11日公布的恐怖组织“东突伊斯兰运动”(简称“东伊运”)派遣骨干分子入境,纠集一伙暴力恐怖分子潜入中国帕米尔高原山区,建立恐怖活动训练营地,进行恐怖训练活动。

目前,仍有少数恐怖分子逃窜,公安部门正在全力追捕。新疆公安部门将对后续进展情况进行进一步的发布。

## 公务员考核不合格降职任用

中组部人事部印发《公务员考核规定(试行)》,连续三年评为优秀的,晋升时可优先考虑

□据新华网报道

日前,中组部、人事部印发《公务员考核规定(试行)》(下称《规定》)。《规定》以公务员法为依据,同时吸收了近年来被实践证明行之有效的公务员考核政策措施,对公务员考核的基本原则、内容和标准、程序、结果的使用以及相关事宜作了全面的规定。

人事部公务员管理司负责人称,《规定》的出台,对于全面贯彻落实科学发展观和正确政绩观,客观评价公务员的德才表现和工作实绩,促进勤政廉政,有重要的意义。

《规定》指出,公务员考核要坚持客观公正、注重实绩的原则,实行领导与群众相结合、平时与定期相结合、定性与定量相结合的方法,按照规定的权限、条件、标准和程序进行。对公务员的考核,以公务员的职位职责和所承担的工作任务为基本依据,全面考核德、能、勤、绩、廉,重点考核工作实绩。

《规定》强调能上能下,对连续三年以上被确定为优秀等次的,晋升职务时优先考虑,对不称职等次的,降低一个职务层次任用。

公务员年度考核的结果将作为调整公务员职务、级别、工资以及公务员奖励、培训、辞退的依据。《规定》强调能上能下,对连续三年以上被确定为优秀等次的,晋升职务时优先考虑,对不称职等次的,降低一个职务层次任用。

## 国防科工单位去年利润逾200亿

我国今年将专项治理重点军工耗能

□据新华社电

国家规定要求,单位GDP能耗降低4%,主要污染物排放总量减少2%。他说,国防科技工业今年将继续研究制定建设资源节约型、环境友好型产业的措施,努力实现速度、质量和效益相协调,投入和产出相协调,资源占用、能源消耗和环境保护相协调。

据介绍,2006年国防科技工业事业单位总收入同比增长25%;工业增加值同比增长17%;实现利润总额超过200亿元,同比增长50%以上;军工集团公司全部实现盈利。

## 欧盟法院正式受理中国鞋企诉讼

□本报记者 蔡国兆

鞋征收高达16.5%的反倾销税。当月23日,奥康宣布将就此提出起诉。此后,陆续有中国鞋企加入。

但遗憾的是,迄今只有奥康、泰马、金履、新生港元等几家企业正式向欧盟法院起诉,其他上千家中国鞋企似乎已放弃。

“面对越来越大的反倾销压力,我们制鞋企业应该建立共同应对国际贸易壁垒的平台,共享信息,公担资金,共同表达自己的合法诉求。”情况通报会上,中国皮革协会副会长、奥康集团总裁王振滔呼吁更多的国内制鞋企业积极行动起来,联合应对国际贸易壁垒。

2006年10月,欧盟对中国皮鞋反倾销调查案做出最终裁决,在今后两年内向中国产皮

■房产

## 上海中心城区二手房买卖升温

□本报记者 唐文祺

新统计显示,中心城区卢湾区、静安区以及黄浦区的二手房价格呈现不断上涨趋势,在12月份分别上涨了0.57%、0.59%和0.51%。究其原因,地段优势、供应量稀缺是影响因素之一,而人民币升值的利好更是对外资产生吸引力,这增强了买卖双方对中心城区二手房价格的信心,在卖方惜售买家追捧的情况下,二手房价格顺势而升。

根据上海二手房办公室最